Probabilités 1

VOCABULAIRE

Un sac contient 7 numéros: 4 rouges R, R3,R4 et 3 blancs B, Bs, B7 .
On tire au hasard un numéro du sac.

Vocabulaire

Signification

Exemples

Expérience aléatoir

cExpérience dont le résultat n'est pas

Tirer un numéro du sac

ou épreuve prévisible parmi des résultats possibles

Eventualité Issue possible de I'épreuve Tirey R

Univers Q Ensemble de toutes les éventualités Q={R1,R2,R3,R4,B5,Bs,B7}
issues de I'épreuve

Evénement Ensemble des éventualités liees a UAe* Obtenir un numéro impair ”
action, une situation. C’est une parti¢A={R1, R3, B5s, B7}
de l'univers B: “ Obtenir un numéro rouge ”

B={R1, Rz, R3, R4}
Evénement Evénement n'ayant qu’une seule C: “ Obtenir le numéro 7 ”
élémentaire eventualité C={B;}

Evénement certain

Evénement contenant toutes les
eventualités de I'épreuve

D: “ Obtenir un numéro inférieur a 10"
D=0

Evénement Evénement qui ne se réalise jamais E: * Obteninuméro vert ”
impossible E=0
Intersection d’ | Evénement formé par I'ensemble degsA n B: “ Obtenir un numéro impair et

événements | éventualités communesa AetaB |rouge”

AnB AnB={R:, Rs}
Réunion d’ Evénement formé par 'ensemble desA 0O B: “ Obtenir un numéro impair ou
événements | éventualités de A ou de B rouge ”

AOB ADB={R1,R2,R3,R4,85,B7}
Evénements |Evénements n'ayant aucune éventualig" Obtenir un numéro blanc”

incompatibles
( ou disjoints )

commune. Leur intersection est vide

G: “ Obtenir R3”
FnG=0O

Evénements
contraires
AetA

Evénements incompatibles dont la
réunion forme l'univers

A “ Obtenir un numéro pair ”
A={R2,R4, B¢}




Probabilités 2

PROBABILITES

Définition

Définir une loi de probabilité, liée a une épregue un univers2 , c’est associer a chaque événement un

nombre compris entre O et 1 tel que:

» la somme des probabilités des événements élénmenest égale a 1

» La probabilité d’'un événement est égale a la soakeseprobabiliteés des événements élémentaires qui
le composent.

Propriétés

Soit A_et B deux événements de

* p(A)=1-p(A)

e p(0)=0

e p(Q)=1

« Si AOBalorsp(A)<p(B)

* p(AOB)=p(A)+p(B)-p(AB)

* Si AetBsontincompatiblesp (@B )=p(A)+p(B)

Loi de probabilité et distribution des fréguencés des grands nombres

Pour une expérience donnée, dans le modele définine loi de probabilité, les distributions des
fréquences calculées sur des séries de tafierapprochent de la loi de probabilité quamidvient

grand.

Autrement dit : plus le nombre de répétitions dméame expérience est grand, plus la fréquence\aisser
d’apparition d’'un résultat se rapproche de la pbdté théorique d’apparition de ce résultat.

( Lorsqu’on lance une piece de monnaie et quedalaule la fréquence d’apparition de pile, plus le
nombre de lancers sera grand, plus la fréquen@ppeochera de 0,5)

Equiprobabilité

Lors d’'une épreuve, si toutes les éventualitédaontéme chance d’apparaitre, on est en situation
d’équiprobabilité.

nombrede casfavorables  Nombred'élémentsle A

Dans le cas d’ équiprobabilité : p (A) : = —
nombrede caspossibles Nombred'élémentsle Q




